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TP 2 deuxième semestre

ALIMENTATION REGULEE

I - GENERALITES


Certains systèmes fonctionnent uniquement grâce à des alimentations continues. Or l'énergie électrique est la plupart du temps produite sous forme de tensions sinusoïdales. C'est pourquoi il faut réguler cette tension (220 V/50 hz) par l'intermédiaire de 4 transformations.

[image: image1.wmf]V

t

T

T

T

dt

t

T

T

dt

Vs

T

Vs

T

T

T

moy

1

,

8

2

18

.

2

cos

2

2

18

.

.

2

sin

2

18

.

1

2

/

0

2

/

0

2

/

0

»

=

ú

û

ù

ê

ë

é

-

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

=

=

ò

ò

p

p

p

p


II - LE TRANSFORMATEUR

C'est un transformateur à 2 secondaires indépendant.
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visualisations des 2 tensions secondaires :

Bornes homologues du transformateur :


A l'oscilloscope : tension sinusoïdale de fréquence 50 Hz, d'amplitude maximale : 12,5 V ( 9*21/2 V

III - LE REDRESSEMENT

La tension est redressée par un pont de diodes alimenté par une tension Ve obtenue grâce au deux tensions secondaires fournies par le transformateur.
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R = 470 

· Visualisation des deux tensions Ve et Vs :

Les deux voies de l'oscilloscope ayant une masse commune, on ne peut visualiser Ve et Vs en même temps, cela aurait pour effet de court-circuiter une diode.

Pour Ve : le signal est sinusoïdal, de fréquence 50 Hz, d'amplitude maximale 12,5 V.
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Pour Vs : 

· Mesure de la valeur moyenne de Vs :

En pratique : A l'aide d'un multimètre, nous trouvons : Vsmoy = 7,4 V

En théorie : 

La différence entre les deux valeurs est peut-être due au temps de commutation des diodes (passage par un état transitoire).

· Diagramme de conduction des 4 diodes :

IV - LE FILTRAGE


Un condensateur placé aux bornes de la résistance de charge permet d'aplanir le tension Vs.

· Mesures pour différentes valeurs du condensateur :

Plus la valeur de C augmente et plus Vs et aplani ( F et  faibles.
C en F
Vsmoy
Vseff
F=Vseff/Vsmoy
V
=V/Ve

1
7,3
3,81
0,522
11,4
0,912

2,2
7,5
3,7
0,494
10,5
0,840

10
8,5
2,42
0,285
7,66
0,618

47
10,2
0,96
0,094
2,5
0,2

100
10,4
0,68
0,065
2,1
0,168

· Visualisation du courant dans les diodes (C=100 F) :

Nous avons placé une résistance de 120  en amont du pont de diodes et nous avons pris la tension à ses bornes, ce qui nous a donné l'allure du courant suivante :


V - LE REGULATEUR DE TENSION

5-1 : Généralités.


Le régulateur a pour fonction de produire une tension stable à partir d'une tension pouvant présenter des composantes alternatives. On pourra schématiser son fonctionnement ainsi :







ve = VE + v'e



vs = VS + v's





VE, VS : grandeurs contiues




v'e, v's : grandeurs alternatives


Modélisation du régulateur :


· Détermination des paramètres r, k, k' :
vs = VS + k.VE+v's-r.is

et : V's = k'.v'e

Or, la documentation nous donne : VS = 5V, VE = 10 V, V's = 5 mV, v'e = 55 mV et is = 40 mA.

Nous obtenons finalement : k'=0,09 et k=4.10-3.r

5-2 : Mesure de certains paramètres.


· Caractéristique de Vs = f(Ve) :
A l'oscilloscope utilisé en mode XY : nous obtenons la caractéristique suivante :


Le régulateur travaille dans sa zone de fonctionnement utile lorsque Vs reste stable quelque soit la valeur prise par Ve, c'est le cas dans la zone 7V-12,5V de Ve, donc la valeur Vemin recherchée est : 7V.


5-3 : Applications.


Le schéma suivant permet de produire une tension supérieure à celle du régulateur.



R1 = 270 

VI - ALIMENTATION A DECOUPAGE

6-1 : Généralités.


Le secteur est redressé puis filtré, un transistor hache à fréquence élevée (50kHz) la tension obtenue.

Le signal créneau alors produit est par la suite abaissé par un transformateur, redressé et finalement filtré.

Un opto-coupleur se charge d'asservir la tension de sortie en valeur constante quelque soit le courant de sortie.


6-2 : Identification des éléments sur alimentation existante.

A : bornes de l'arrivée du réseau EDF 220 V - 50 Hz.
B : fusible de protection.
C : petit transformateur d'isolement.
D : pont de diodes.
E : condensateurs.
F : ensemble de circuit oscillant et de comparateur.
G : transistor hacheur sur refroidisseur en cuivre.
H : transformateur.
I : condensateur de sortie.
J : opto-coupleur d'asservissement.
K : bornes de la sortie 5V. 6A.
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